
 Организатор акции



ВСЕРОССИЙСКАЯ ЛАБОРАТОРНАЯ

• Более 35 городов
• 3 страны: Россия, Китай, Казахстан
• Около 155 площадок проведения
• Около 9 тысяч человек приняли участие 

офлайн
• Более 6 тысяч человек прошли «Лабу» 

онлайн
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• Реникса
• Блиц 
• Масштаб явлений
• Ваша версия 
• Идентификация
• Лабораторная работа 
• + Лабораторный диктант
• + Футурологический опрос

Заданий и вопросов



СРЕДНИЙ БАЛЛ

24 из 53 
38% участников набрали 
         от 24 до 27 баллов

23,3% правильно ответили 
            на вопрос про ГМО 

35,8% знают правду о холестерине 
            и подсолнечном масле
30,7% не доверяют гомеопатии
43,8% в курсе, что на Земле в прошлом 
            существовали и другие виды людей



ШКОЛЬНИКИ УМНЕЕ!
 Возраст участников от 7 до 75 
лет

14−17 лет

52%
до 14 лет

7%
18+ лет

41%
Средний балл растет до возраста 17 лет. 
• Далее заметное снижение.
• После 40 лет снова поднимается до школьного уровня. 

(среди ответивших на 40+ из 46 вопросов всего теста)

«Реникса»: лучшие результаты — у 14-летних.
• Глубокий минимум на возрасте 23-39 лет.
• После 40 лет подъем, но не до школьного уровня.

(среди ответивших на 15+ из 20 вопросов «Рениксы»)



ШКОЛЬНИКИ УМНЕЕ!

Доверие к ГМО падает с 30% при среднем образовании до 12% при 
наличии ученой степени

Холестерина в подсолнечном масле НЕ боятся 46% школьников и 9% 
участников с научной степенью

Гомеопатию считают ненаучной больше трети участников со средним и 
неоконченным средним образованием, и только шестая часть 
участников с высшим образованием

Около половины школьников знают, что в прошлом на Земле 
существовали другие виды людей, а вот люди с ученой степенью об 
этом подзабыли. Тех, кто помнит – всего 30%



РЕНИКСА
проиграли генератору случайных 

чисел

•  9,72 из 20 — средний результат

•  18 из 20 — лучший результат
                        (таких всего три)

•  0 из 20 — а вот таких целых семь 
                                  из них 2 с высшим образованием и 2 студента



САМЫЙ ТРУДНЫЙ ВОПРОС
БЛИЗНЕЦЫ БЫВАЮТ ТОЛЬКО У 

ЛЮДЕЙ?• Правильных ответов  —  
14%• Хуже всего ответили люди с естественно-научным образованием  — 

10,7%
• Лучше всего — старшее поколение (45+)  —  

19,7%



САМЫЙ ЛЕГКИЙ ВОПРОС

РАСТЕНИЯ ПОЛУЧАЮТ ПИЩУ 
В ОСНОВНОМ ИЗ ВОЗДУХА

83% правильных ответов



БИТВА ПОЛОВ

45% 55%

9,05                                          9,86
23,9                                          24,3 

доля среди участников

средний балл «Рениксы»

средний балл всей Лабы



ФУТУРОЛОГИЧЕСКИЙ ОПРОС 
«ЗАВАЛИЛИ»

60,4%                  ТЕСТ НА НЛО                      55,5%
22,5%                  ТЕСТ НА БОГА                     23,3%

✔

✔



Когда ожидают НЛО/Бог?

57/59%                  в следующем столетии                  
43/41%

47,7/44,5%       уже случилось или скоро            
52,3/55,5%

Выбрали ответ «уже произошло»
НЛО — 4,6% (3,9% Ж, 5,4% М).
 Бог — 5,8% (5,9% Ж, 5,8% М)

Женщины менее склонны верить в 
летающие тарелки



НЕОЖИДАННО

• На 14 из 20 вопросов «Рениксы» гуманитарии 
отвечают лучше, чем участники с техническим и 
естественно-научным образованием

• Школьники обгоняют кандидатов наук в среднем на 
2 правильных ответа

• Лучший результат в «Рениксе» - 18 правильных 
ответов из 20 – показали только 3 человека



РЕНИКСА В ГОРОДАХ
• Москва – 8,99 – худший результат!

• Санкт-Петербург – 9,47

• Нижний Новгород – 9,50

• Новосибирск – 9,66

• Красноярск – 10,11

• Ярославль – 10,57 − лучший результат!

В Москве самая 
возрастная 

аудитория — 
в среднем 25,8 лет 

Однако в целом по 
тесту результат 

оказался худшим 



Топ вопросов:
Поиск жизни и разума в Вселенной.
Происхождение жизни, Вселенной, человека.
Вопросы об эволюции жизни, человека, Вселенной 

Наибольшее недоумение вызывает:
- Проблема конечности/бесконечности Вселенной

Из конкретных объектов наибольший интерес
- Черные дыры
- Очень интересует устройство мозга
- Это коррелирует с наибольшим интересом к ИИ в технике. 
- В области медицины интересуют фактически две темы: 

старение и рак. 

Вопросы от лаборантов



CПАСИБО


